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Обръщение на Българския патриарх Даниил 
при откриването на Фотографската изложба, 
посветена на почитта към св. Димитрий 
Чудотворец сред балканските страни и народи

Ваше Всесветейшество,
Уважаеми президент на Република Гърция,
Уважаеми господин Министър на културата на Република Гърция,
Ваше Високопреосвещенство,
Почитаеми Предстоятели и представители на Поместните православни 
църкви,
Боголюбиви отци,
Възлюбени в Господа братя и сестри,

С благодарност за поканата и за възможността да бъдем днес тук, заедно с 
всички вас, и да участваме в работата на Втората международна 
конференция на уважаваното в целия православен свят списание „Теологѝя“, 
бихме искали най-напред да изразим нашата духовна радост от тази братска 
среща. Нашето присъствие и взаимно общение тук е още едно свидетелство 



за нашето единство във вярата и в споделяната от всички нас надежда, 
която надежда е Самият наш Господ и Спасител Иисус Христос (срв. 1 Тим. 
1:1).

Обединени от нашата вяра, надежда и любов, ние сме обединени още и в 
нашата почит и в благоговението ни към всички онези, които преди нас са 
били верни свидетели Христови, които, след като са били изпитани и 
очистени в подвига на изповедничеството и мъченичеството заради 
Христовото име, са украсени и с „венеца на живота, що Господ е обещал на 
ония, които Го обичат“ (Иак. 1:12).

Много от тях са известни единствено на Господа, други са прославени и 
почитани главно в местата на своя подвиг, а има и такива, чиято прослава е 
надхвърлила пределите на родното място и земната родина, за да ги 
въздигне до молитвени застъпници за целия християнски род. Един от тях е 
и Солунският светец и чудотворец Димитър Мироточиви – славата на Солун, 
победителят на идолите, великият Христов воин и мъченик, по чието небесно 
ходатайство и до днес Бог твори чудеса и прославя Своето име сред 
човеците по целия свят.

Днес ние сме в неговия град – при храма, в който се покоят неговите 
мироточиви свети мощи и който столетия наред е и остава притегателен 
център за вярващи от всички страни и народи по света, но всъщност където 
и да отидем, на всяко място, където живеят християни, и особено тук, в 
региона на Балканите, ние ще открием жива паметта за свети Димитър 
Солунски – ще намерим благолепни храмове, носещи неговото име, ще видим 
икони с неговия просветлен образ, ще се срещнем със свои братя и сестри по 
вяра, които просят молитвите му и горещо измолват неговото небесно 
застъпничество.

Ярко свидетелство за всичко това е и откриваната днес тук фотографска 
изложба, посветена на някои от най-знаковите места на паметта и почитта 
към свети Димитър на Балканския полуостров. Радостни сме, че своя принос 
към изложбата има и православна България, в която почитта към Солунския 
светец и чудотворец винаги е била и остава до днес изключително голяма. 
Събития като това са всякога необходими и навременни, тъй като ни помагат 
да осъзнаваме в още по-голяма дълбочина нашето единство като Църква 
Христова, като „съграждани на светиите и свои на Бога…“, възрастващи и 
съзиждащи се заедно „в жилище Божие чрез Духа“ (Еф. 2:19).

По молитвите на Пресвета Богородица, на свети Димитър Мироточиви и 



всички, просияли в светостта Свои угодници, Човеколюбецът Бог да ни 
дарува Своя мир и да ни укрепва с божествената Си благодат!
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